
Republica Moldova a început
screeningul bilateral cu Uniunea
Europeană pe Capitolul 27: Mediu și
Schimbări Climatice

În perioada 30 iunie – 2 iulie 2025, la Bruxelles, delegația Ministerului Mediului al
Republicii Moldova participă activ la sesiunea de screening bilateral pentru Capitolul
27 „Mediu”, parte a procesului de aderare la Uniunea Europeană.

Pe parcursul următoarelor cinci zile, echipa Ministerului Mediului va discuta cu
reprezentanții Comisiei Europene și va prezenta ce a realizat Republica Moldova în
domeniul protecției mediului, precum și modul în care sunt adaptate politicile
naționale pentru a proteja mai eficient natura, apa, aerul și sănătatea oamenilor.

În discursul său din deschiderea sesiunii de screening bilateral, ministrul Mediului,
Sergiu Lazarencu, a evidențiat progresele realizate și a reafirmat angajamentul
Republicii Moldova pentru alinierea la standardele europene în domeniul protecției
mediului și schimbări climatice. 



„Apreciem profund sprijinul constant al Uniunii Europene, în special prin calitatea
noastră de stat membru asociat al Programului LIFE, care ne permite implementarea
primului proiect dedicat protecției biodiversității și consolidării Rețelei Emerald.
Proiectele Twinning în domeniul calității aerului și al substanțelor chimice, precum și
atelierele TAIEX, au reprezentat platforme valoroase pentru schimbul de bune practici,
inclusiv în ceea ce privește cooperarea transfrontalieră în combaterea infracțiunilor de
mediu, gestionarea transportului deșeurilor și dezvoltarea conturilor economice de
mediu. În același timp, ne exprimăm speranța că vom beneficia în continuare de
sprijinul Comisiei Europene în identificarea asistenței tehnice necesare pentru
transpunerea acquis-ului comunitar și a investițiilor direcționate pentru modernizarea
infrastructurii în domenii esențiale precum gestionarea deșeurilor, calitatea aerului,
apa și schimbările climatice. De asemenea, sprijinul în evaluarea impactului financiar
al implementării Directivei privind emisiile industriale rămâne esențial pentru
planificarea eficientă a acestei tranziții”, a declarat ministrul Lazarencu.

Parte a delegației este și Nicolae Arnaut, directorul Oficiului Național de Implementare
a Proiectelor în domeniul Mediului, care în cadrul reuniunii a prezentat Regulamentul
Programului LIFE, un instrument-cheie al UE pentru finanțarea proiectelor de mediu și
climă.

Prin implementarea politicilor din acest domeniu, Ministerul Mediului urmărește
modernizarea infrastructurii de colectare și reciclare a deșeurilor, asigurarea unei ape
potabile de calitate superioară, protejarea pădurilor, râurilor și speciilor aflate în
pericol, precum și gestionarea responsabilă a substanțelor chimice periculoase.
Totodată, urmărim dezvoltarea unor sisteme de avertizare timpurie, capabile să
salveze vieți în caz de inundații, incendii, cutremure sau alte dezastre naturale. Aceste
măsuri vor contribui la construirea unei economii durabile, în care protecția mediului și
bunăstarea cetățenilor reprezintă obiective fundamentale.

Screeningul bilateral pe Capitolul 27 reprezintă un pas important în parcursul
european al Republicii Moldova și reflectă angajamentul nostru ferm pentru un viitor
sustenabil și responsabil.

  


